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Цели: научить детей правильно действовать в чрезвычайных ситуациях;
повторить и закрепить правила правильного поведения при пожаре;

воспитывать бережное и осторожное обращение со спичками и огнём.
Оборудование:  плакаты по пожарной безопасности, макет дома, телефон, выставка книг, детских рисунков, коробки спичек без серных головок, 2 ложки, комплект карточек с буквами « пожарник».
Ход мероприятия:

Учитель:  Здравствуйте  дорогие ребята. Сегодня мы поговорим о том, как правильно вести себя и действовать при пожаре, рассмотрим, какие меры безопасности необходимо соблюдать, чтобы не стать жертвой огня. Итак начинаем нашу конкурсную программу. Начинаем с разминки.
                Конкурсы индивидуального мастерства
1.Составить из спичек фразы: « Искра –дочь пожара», « Спичка – подруга огня».

2. Составьте предложение из слов: «Спички не тронь , в спичках – огонь».

Учитель. Мы с вами провели разминку , а сейчас мы с вами переходим к конкурсной программе. Итак наш первый конкурс .

   1.Конкурс  « Игровые ситуации.»
1.У вас загорелся телевизор. Каким должны быть ваши действия?

· - обесточить

· - накрыть плотной тканью

· - позвонить 01

2. Кашу Саша решил  на сковороде подогреть,

При этом в соседней комнате песни петь.

Заигрался Саша и бдительность потерял,

 Правила пожарной безопасности не соблюдал. 

И вот огоньки заскакали кругом, 

И вспыхнул, как щепочки, бабушкин дом!

- На сковороде загорелось масло. Какими должны быть ваши действия?

· Выключить газ

· Накинуть влажное полотенце.

3. На тебе горит одежда. Что будешь делать?

· Надо упасть на пол( траву, землю, снег)

· Накрыться влажной тканью.

· Бежать нельзя.

4.Увидел человека с горящей одеждой. Как будешь действовать?

· Догнать, накрыть тканью

· Уронить на землю ( пол, траву, снег)

· Огнетушителем тушить нельзя.

5. Ты о пожаре услыхал,

Скорей об этом дай сигнал – 

Смело трубку в руки взять,

« 01» сумей набрать.

И назвать ещё потом

Город, улицу и дом,

И квартиру, где живёшь.

2. Конкурс «Внимание! Опасность!»

Зачитываются отрывки из литературных произведений, необходимо грамотно объяснить опасность ситуации. 

1) «Открыв духовку, Наташа увидела на противне Кузьку, который вопил не жалея голоса:

— Обожжешься! Сгоришь! Удирай, пока не поздно!

— Это ты сгоришь! — сказала Наташа и стала объяснять про газовую плиту и про духовку.

«Не дослушав объяснений, Кузька вылетел наружу как ошпаренный, подобрал коробку с пирожными, надел лапоть и сердито пнул плиту:

— Вот беда, беда, огорчение! Я-то думал, это будет мой домик, тихонький, укромненький, никто туда не заглянет. А сам, страх подумать, в печи сидел! Ах ты, батюшки!

Наташа стала его утешать.

— Я твоей плиты не боюсь, зря не укусит, — махнул рукою Кузька. — Я огня боюсь!»

2) Посадила Баба - Яга Иванушку на лопату и хотела его в печь засунуть. А Иванушка раздвинул ноги и в печь не лезет.

- Ты что, не знаешь, как нужно в печь залазить?

- Нет. А ты мне покажи.

- Эх, вы молодеешь, ничего вы не умеете. Все старикам учить вас надо.

Села Баба – Яга на лопату, а Иванушка ее в печь - то протолкнул и заслонку поставил.

(Русская народная сказка)

3) …А лисички взяли спички,

К морю синему пошли,

Море синее зажгли.

Море пламенем горит,

Выбежал из моря кит:

«Эй, пожарные, бегите!

Помогите, помогите!»

(К.И. Чуковский «Путаница»)

4) Одна из внучек, Маша (ей было три года), открыла печку, нагребла угольев в черепок и пошла в сени. А в сенях лежали снопы. Бабы приготовили эти снопы на свясла. Маша принесла уголья, положила под снопы и стала дуть. Когда солома стала загораться, она обрадовалась, пошла в избу и привела за руку брата, Кирюшку (ему было полтора года, он только выучился ходить), и сказала: «Глянь, Килюска, какую я печку вздула».

(Л.Толстой «Пожар»)

3.  Конкурс «Эстафеты юных пожарников» 
· Одеть быстро костюм пожарника на модель, беря по одной вещи.  
· С завязанными глазами дойти до колокольчика, позвонить, вернуться к команде. Направление дает капитан на финише.

· Спасатели по очереди выручают жильцов из горящего дома, беря по одной игрушке.

· Пожарные тушат пожар , перенося ложкой воду из одной ёмкости в другую.

· Связать спасательную веревку из вещей команды. Измеряется длина.
4. Конкурс «Загадки»

- Ребята, сегодня мы с вами повторяем правила пожарной безопасности. Какие опасности нас могут подстерегать дома? (Ответы детей) 

Плывет пароход, то взад, то вперед.

А вокруг такая гладь, ни морщинки не видать.

(Утюг)

Есть у нас в квартире робот.

У него огромный хобот.

Любит робот чистоту

И гудит, как лайнер «Ту».

     (Пылесос)

Живет в нем вся вселенная.

А вещь обыкновенная.

(Телевизор)

Ночь. Но если захочу,

Щелкну раз – и день включу.

(Электрический свет)

Я пыхчу, пыхчу, пыхчу,

Больше греться не хочу.

Крышка звонко зазвенела.

-Пейте чай, вода вскипела.

(Чайник)

Этот пестрый тесный дом:

Сто сестричек жмутся в нем.

И любая из сестер

Может вспыхнуть, как костер.

Не шути с сестричками – тоненькими…

(Спичками)

Летом папа нам привез

В белом ящике мороз.

А теперь мороз седой

У нас летом и зимой.

Бережет продукты:

Мясо, рыбу, фрукты.

(Холодильник)

Четыре синих солнца у бабушки на кухне,

Четыре синих солнца горели и потухли.

Готовы щи, компот, блины.

До завтра солнца не нужны.

(Газовая плита)
5. Конкурс « Стихотворный»
Составить стихотворение , разрезанное на части.

« Пусть мы маленького роста,

Только рост здесь не причём,

Мы всегда готовы взрослым

Помогать в борьбе с огнём».

6.Конкурс «Составь слова»
Из букв , составляющих слово «пожарник» , нужно составить новые слова.( Нож, пожар, рак, пар, пожарник ,кожа и т.д.)
7.«Противопожарные правила учу – жить в своей квартире без тревог хочу!»

Дети на маленьких язычках пламени пишут противопожарные правила, соединяют их в один костер.

- Ребята, где бы вы хотели увидеть этот очаг? (Ответы детей). 

Ведущий приклеивает к костру рисунок камина.

- Пусть добрый, теплый огонь очага согревает вас домашним уютом и никогда не приносит беды.

Можно играть с ягненком.

Можно играть с поросенком,

С ветром в пятнашки, в прятки с дождем,

Но не надо играть с огнем!

Даже с волчком – пожалуйста!

Даже с тигренком – пожалуйста!

Но если ты вздумал играть с огнем,

То уж потом не жалуйся!

(М. Поцхишвили)

Подведение итогов.

Нам пришёл приказ:

«За мужество и героизм, находчивость в борьбе с огнём, за знание и умение выходить из трудных ситуаций объявить благодарность учащимся 5 класса».

Учитель .На этом наше мероприятие заканчивается.  Спасибо за внимание!
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